

岁岁年年

统筹:薛军 见习美编:张一诺 校对:刘畅 版式:杨卫萍



画马名家

韩干,唐画家。京兆蓝田(今陕西西安)人,一作大梁(今河南开封)人。相传年少时曾为酒肆雇工,经王维资助,学画十余年而艺成。擅绘肖像、人物、鬼神、花竹,尤工画马。为了深入了解马的习性,他常痴痴地观察上几个时辰,把别的画家不了解的具体细节都弄得清清楚楚,并牢记心上。这样时间久了,马的各种体貌,奔跑雄姿,千变万化的动态,在作画的时候自然而然就活现在纸上,所以人们都称赞韩干笔下的马是能跑动的马。

徐悲鸿(1895~1953年),现代画家、美术教育家。汉族,江苏宜兴人。曾留学法国学西画,归国后长期从事美术教育,先后任教于国立中央大学艺术系、北平大学艺术学院和北平艺专。1949年后任中央美术学院院长。所作国画彩墨浑成,尤以奔马享名于世。

黄胄(1925~1997年)中国画艺术大师,社会活动家,收藏家。中国第一座大型民办艺术馆——炎黄艺术馆缔造者;中国画研究院、中国工艺美术馆筹建者;黄胄美术基金会设立者。黄胄独创性地将速写融入中国画,开启了全新的人物画笔墨范式,拓展了中国画艺术语言。黄胄的社会活动与艺术实践,对中国文化艺术事业做出了杰出贡献。2011年,黄胄名作《驯马图》从380万起拍,以5250万的落槌价被买家收入囊中。



万众瞩目 新华社发

■“华裔老人闯灯 疑遭警察群殴”追踪

华裔老人索赔500万美元 起诉纽约警局和政府 称过马路时为绿灯

因涉嫌乱穿马路被美国纽约警方逮捕的华裔老人认定自己遭到警方暴力执法,决定起诉纽约市警察局和纽约市政府,索赔500万美元。据《纽约每日新闻》报道,纽约警察局负责人比尔·布拉顿表示,他对属下警员可能暴力执法并不知情,记者昨晨连线纽约警察局,但截至记者发稿时,对方一直未做出回复。



回忆事发 过马路时是绿灯 被警方按倒在地上

日前因不当穿越马路疑遭警察暴力逮捕的84岁曼哈顿居民黄敬存,当地时间27日召开新闻发布会,由律师及家人陪同出面说明事件,他看起来精神状况良好,但脸上仍然可见淤青。黄敬存用广东话表示,其脸、头、腰和手肘仍感到疼痛,自己至今仍很“心惊”。他宣布起诉纽约市警察局和纽约市政府,并索赔500万美元。

回忆事发当天,黄敬存表示自己过马路时,交通信号灯显示是绿灯,但当快到马路另一边时信号灯转为红灯。他立刻被警察拦下,要求出示证件。不懂英文的他只听得懂证件“ID”一词,便把证件递给警察,但想把证件拿回来时,双方发生争执。

黄敬存说:“我当时很困惑也很害怕,不知道自己为什么

被拦下,所以想讨回证件。”但是当他向警察索取证件时,警察掏出手铐,并开始用对讲机交谈,其他警察接着抓住他,将他顶在墙上。他后来被警方按倒在地上,头部遭到打击,两眼发黑,失去意识,醒来只看到鲜血从两颊流下,双手也被铐上。黄敬存强调自己没有犯法,“警察让我觉得受到侮辱,因为这件事让人感到羞耻。”

律师说法 索赔500万美元 以老人受伤最坏状况而定

黄敬存的代理律师鲁宾斯坦展示了黄敬存受伤时的照片,指其受到不公的执法对待。照片中,他的头颅上缝了数针,脸部多处淤血,手肘也有一大片淤青,躺在医院病床上时,伤口的鲜血染红大片床单。一旁陪同出席的儿女则未发表任何意见。律师表示,虽然警方目前仍

坚称黄敬存是自己跌倒而造成身上多处受伤,但是根据现场一名目击者称,他是因为受到警方拉扯而跌倒。

律师指出,纽约新任市长白思豪上任时承诺要改善市警与市民的关系,但很明显,警方对待一名84岁老人的方式非常不公,不但对其造成身

心伤害,也有损其市民权利,因此控诉市府、市警及一位姓名尚未透露的警员,500万美元的金额是以当事人受伤的最坏状况而定。黄敬存将在3月12日因违规穿越马路的罚单出庭,律师也希望警、检双方能撤销目前对他的指控。据《北京晚报》

速览国际

美少女高空跳伞坠落幸存

新华社电 美国一名16岁少女高空跳伞时从900多米空中坠落地面,身受重伤却幸存。

外科医生杰弗里·本德28日说,25日的这起事件中,梅肯齐·韦辛顿胸部受损,盆骨、后腰脊椎、一侧肩胛骨和多处肋骨骨折,一颗牙齿折断。

本德说,这名女孩现在状况良好,正在康复,预计将离开重症监护室。

日海上自卫队承认丢潜艇

新华社电 日本29日承认,海上自卫队在去年一次海底勘测中丢失一艘价值500万美元的无人驾驶潜艇。

日本防卫省一名官员说,去年11月,海上自卫队用这艘远程遥控潜艇在本州岛与北海道之间的津轻海峡进行海底勘测活动。

这名不愿公开姓名的官员告诉法新社记者,“这艘潜艇被用于勘测水下地形以及洋流和温度”,却因连接潜艇和水面船只的缆绳断开,导致潜艇“失踪”。

这艘潜艇大约3米长、2米宽,重约5吨。防卫省官员说,海上自卫队在事发海底搜寻9天,却一无所获。